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1. Türkiye aşağıdaki madenlerin hangisinde rezerv 
yönünden dünyanın sayılı ülkeleri arasında yer 
almaz? 

A) Feldspat 
B) Pomza 
C) Kalsit 
D) Manyezit 
E) Kömür 

 
 
 
 

2. Türkiye’de ilk nüfus sayımı hangi yıl yapılmıştır? 

A) 1935 
B) 1933 
C) 1932 
D) 1928 
E) 1927 

 
 
 
 

3. Aşağıdakilerden hangisi 2011 Yılı İnsani Gelişme 
Raporu’na göre İnsani Gelişme Endeksi de-
ğerleri açısından ilk beşte yer alan ülkelerden 
biri değildir? 

A) Norveç 
B) ABD 
C) İngiltere 
D) Hollanda 
E) Yeni Zelanda 

 
 
 
 

4. I.   Maden Nizamnamesi 
  II.  Dilaver Paşa Nizamnamesi 
  III. Maadin Nizamnamesi 

  Yukarıdakilerden hangileri Tanzimat sonrasında 
çalışma hayatı ve işçilerle ilgili yapılan dü-
zenlemeler arasında yer alır? 

A) I ve II 
B) II ve III 
C) I ve III 
D) Yalnız II 
E) I, II ve III 

 
 
 
 
 

5. Türkiye’deki işgücü piyasası ile ilgili olarak 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A) Aktif nüfus ülke nüfusunun üretici konumunda 
olan 15-64 yaş arasındaki bireylerden oluşur. 

B) Ülkede işgücüne katılım oranı düştükçe 
bağımlılık oranı artmaktadır. 

C) Ülkede işgücüne katılım oranı düştükçe bağım-
lılık oranı artmaktadır. 

D) Ülkede işgücüne katılım oranı düştükçe işsizlik 
azalmaktadır. 

E) Aktif çağdaki nüfus ne kadar çok üretim süre-
cine katılırsa bağımlılık oranı o derece düşer. 

6. Dünya Bankası tarafından kişi başı gelir esas 
alınarak yapılan sınıflandırmada Türkiye aşa-
ğıdaki grupların hangisinde yer alır? 

A) Üst-orta gelir grubu 
B) Düşük gelir grubu 
C) Gelişmekte olan ülkeler grubu 
D) Yüksek gelir grubu 
E) Gelişmiş ülkeler grubu 

 
 
 
 
 

7. I.   Üretim yöntemi 
II.  Harcama yöntemi 
III. Gelir yöntemi 
Ulusal (milli) gelir istatistikleri yukarıdaki yön-
temlerden hangileri ile hesaplanabilmektedir? 

A) I ve II 
B) II ve III 
C) I, II ve III 
D) I ve III 
E) Yalnız II 

 
 
 
 
 

8. Durgunluk + Enflasyon + İşsizlik oranlarında 
yükselmeye ne ad verilir? 

A) Resesyon  
B) Enflasyon 
C) Stagflasyon 
D) Revalüasyon 
E) Devalüasyon 

 
 
 
 
 
 

9. Türkiye ekonomisi için GSYH’nin yarısından 
fazlasını oluşturan sektör aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) İnşaat 
B) Hizmetler 
C) Sanayi 
D) Tarım 
E) İmalat sanayi 

 
 
 
 
 
 

10. Türkiye için çizilen Lorenz eğrisinin mutlak 
eşitlik doğrusundan uzaklaşarak daha çukur 
hale gelmesi nasıl yorumlanmalıdır? 

A) Gelir eşitsizliği artmıştır. 
B) Yoksulluk azalmıştır. 
C) Nüfus artış hızı azalmıştır. 
D) Bölgesel gelir eşitsizliği azalmıştır. 
E) Kişi başına gelir artmıştır. 
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11. Toplam kamu harcamalarının toplam kamu ge-
lirlerini aşan kısmına ne ad verilir? 

A) Borç stoku 
B) Kamu açığı 
C) Dış açık 
D) Bütçe açığı 
E) Fark etkisi 

 
 
 
 
 
 

12. Türkiye Cumhuriyeti tarihinde kamu gelirleri ile 
kamu harcamaları arasındaki farkın maksimum 
(en yüksek) olduğu yıl aşağıdakilerden hangi-
sidir? 

A) 2002 
B) 2003 
C) 2004 
D) 2001 
E) 2005 

 
 
 
 
 
 

13. 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol 
Kanunu ile getirilen yenilikler arasında aşağıda-
kilerden hangisi yer almaz? 

A) Çok yıllı bütçeleme 
B) Harcamalar konusunda esneklikler 
C) Stratejik planlama 
D) Performans esaslı bütçeleme 
E) Fayda maliyet analizi 

 
 
 
 
 
 

14. Türkiye’de kişisel gelir vergisi ne tür bir vergi 
tarifesine sahiptir? 

A) Düz oranlı tarife 
B) Artan oranlı tarife 
C) Sabit oranlı tarife 
D) Azalan oranlı tarife 
E) Dalgalı oranlı tarife 

 
 
 
 
 
 

15. Aşağıdakilerden hangisi kamu gelirlerinden faiz 
ödemeleri dışındaki kamu harcamalarının çıkarıl-
ması sonucu ulaşılan dengedir? 

A) Bütçe dışı denge 
B) Bütçe dengesi 
C) Faiz içi denge 
D) Faiz dışı denge 
E) Mali denge 

16. Aşağıdakilerden hangisi tarım sektörünün işlev-
leri arasında yer almaz? 

A) İnsanların besin gereksinimlerini karşılamak 
B) Sürdürülebilir kalkınmanın sağlanmasına yar-

dımcı olmak 
C) Tarım ürünleri ihracını azaltmak 
D) Sanayi sektörüne hammadde sağlamak 
E) Tarım dışı sektörlere istihdam sağlamak 

 

 

 

17. I.   Tek tarım pazarı ilkesi 
II.  Topluluk tercihi ilkesi 
III. Ortak mali sorumluluk ilkesi 
Yukarıdakilerden hangileri AB Ortak Tarım Poli-
tikası’nın ilkeleri arasında yer alır? 

A) I ve II 
B) II ve III 
C) I ve III 
D) Yalnız I 
E) I, II ve III 

 
 
 
 
 

18. Aşağıdakilerden hangisi AB Ortak Tarım Poli-
tikası’nın amaçlarından biri değildir? 

A) Ürün arzının güvenliğini sağlamak 
B) Piyasalarda istikrarı sağlamak 
C) Üretim standartlarını ve tarım teknolojisini 

geliştirmek 
D) Köyden kente göçün önüne geçmek 
E) Tarımsal üretim araçlarının etkili kullanımını 

sağlamak 

 
 
 
 
 

19. Türk tarım sektörünün temel sorunları arasında 
aşağıdakilerden hangisi yer almaz? 

A) Göç ve tarımsal istihdam sorunu 
B) Tarımsal verimin düşüklüğü 
C) Kayıtdışılık 
D) Haksız rekabet 
E) Sulamanın yeterli olması 

 
 
 
 

20. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de tohumculuk 
ve damızlıkta kaliteli girdi temini için üretici olan 
ve dolaylı olarak piyasa yönlendiricisi konu-
munda bulunan kurumdur? 

A) Tarım İşletmeleri Genel Müdürlüğü 
B) Tarım Bakanlığı 
C) Gıda ve Tarım Örgütü 
D) Toprak Mahsulleri Ofisi 
E) Tarım Ürünleri Kooperatifi 
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CEVAP ANAHTARI 
1 E 11 B 
2 B 12 D 
3 C 13 E 
4 E 14 B 
5 D 15 D 
6 A 16 C 
7 C 17 E 
8 C 18 D 
9 B 19 E 

10 A 20 A 
 


